

# 保定市徐水区人民政府

---

是否同意公开：是

办理结果：A

徐提案字〔2023〕6号

## 对政协保定市第十四届委员会 第三次会议第444号提案的答复

常明委员：

您提出的关于“安装社区充电桩消除电动车隐患”的提案收悉，现答复如下：

我区通过市场主体免费投入及业主和物业公司自发安装两种形式在物业小区进行充电桩全面投放，截至目前，共有17个小区已安装自行车车棚及自行车充电桩，2个小区已安装电动汽车充电桩。

### 一、加强服务监管，严控电动车充电停放管理

由我区住建部门负责，指导物业公司科学规划、合理布局、因地制宜，以解决电动自行车及电动汽车占用消防通道、“飞线”充电等消防隐患为宗旨完成充电装置建设任务。住宅小区物业根据本小区电动车实际使用量进行充电装置的合理配置，并定期检修维护，加强日常管理和监督，同时出台管理办法，在便于居民

小区消防安全管理工作提出了具体要求，发放消防宣传海报 1 万余份。



领导签发：王春雨

联系人及电话：张曙光 郭世杰 8683697

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会，市自然资源和规划局，市住建局，市供电公司，市消防支队。

日常电动自行车充电的同时保障人身财产安全。

## 二、加强规划设计，推进住宅社区充电桩建设

我区严格落实《国务院办公厅关于加快电动汽车充电基础设施建设的指导意见》（国办发〔2015〕73号）、《关于加快全省电动汽车充电基础设施建设的实施意见》（冀政办发〔2016〕2号）、《关于加强电动汽车充电设施规划建设有关工作的通知》（冀建规〔2017〕12号）、《关于印发加强电动自行车管理工作实施方案的通知》（保政办函〔2022〕21号）、《关于加快提升充电基础设施服务保障能力的实施意见》（冀发改能源〔2022〕478号）等相关政策文件要求，在规划条件出具、指导建设工程设计方案编制、联合审查建设工程设计方案、提请规委会审议项目方案和核发建设工程规划许可证等环节，切实加强规划设计。

## 三、加强宣传教育，提高居民消防安全意识

由我区消防救援大队负责，指导各乡镇（办）、开发区和相关部门充分利用各类媒体播放消防安全提示、公益广告，开展警示宣传，提醒居民关注消防安全；利用户外视频、广告牌、楼宇电视等社会媒介，大力宣传普及住宅小区消防安全常识和逃生自救技能；利用广播、发放消防资料、悬挂条幅、组织人员培训等形式进行消防宣传和教育活动，组织住宅小区物业企业消防负责人召开警示约谈会，组织观看住宅小区火灾警示篇。通报消防安全检查时发现的问题和整改情况提出整改意见，就如何做好住宅